



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH**  
**TEOLOGICKÁ FAKULTA**

Katedra praktické teologie

**Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.**

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

**Posudek vedoucího bakalářské práce:**

*Srovnání konceptů práce křesťansky orientovaných a sekulárních terapeutických komunit pro uživatele drog v České republice*

**Autor, (studijní program):**

Milan Zimčík, (SCHP)

Předkládaná bakalářská práce (dále BP) přistupuje k jinak celkem frekventovanému tématu terapeutických komunit (dále TK) inovativním způsobem. Autor BP srovnává na základě vlastního výzkumu několik konceptů práce TK. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autor nejprve upřesňuje, jak bude v práci chápat pojmy „sekulární“ a „křesťanský“. Dále se věnuje teoretickým základům, o které se opírají křesťanské TK a sekulární TK. V praktické části, která tvoří podstatnou část předkládané BP, se pak autor věnuje vlastnímu výzkumu ve čtyřech TK a diskusi se získanými poznatky. Práce dále obsahuje úvod, závěr, seznam použité literatury, seznam zkratk a přílohy.

**Formální stránka práce**

Práce je z formálního hlediska napsána pečlivě bez závažnějších nedostatků. Pouze obálka s CD, které obsahuje přílohu č. III., kterou jsou přepisy rozhovorů, měla být do práce vlepена, ne pouze vložena. Pokud se autor rozhodl uvést přílohy v obsahu, měla zde být uvedena i příloha č. III.

**Jazyková stránka práce**

Práce je napsána pečlivě, ovšem poněkud těžkopádnějším stylem.

**Obsahová stránka práce**

BP přináší řadu zajímavých informací ke zvolenému tématu a přínosné je i samotné srovnání metod, kterými TK pracují a hodnot, ze kterých přitom vycházejí. Je proto škoda, že autor dostatečně nevyužil potenciál, který mu výzkumné rozhovory nabízely. Např. prakticky necituje, co mu respondenti řekli a omezuje se jen na vlastní popis rozhovoru.

**Otázky k obhajobě**

Můžeme chápat práci TK TCh jako snahu o vyléčení nebo spíše „jen“ jako substituční léčbu.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích, 7. 8. 2009

  
dr. Michal Opatrný